

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 54 (1226).

ЧЕТВЕРГ, 12 июля 1956 года.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

Достойную встречу Дню строителя

Бригадир-организатор

ПРОХОДЯ по строительной площадке, я как-то увидел бригадира Ивана Степановича Савченко, наклонившегося к одному из плотников, недавних выпускников школы ФЗО.

Невольно я подслушал их разговор.

— А ты никогда плохой пример не бери. Учись хорошему, — тихонько говорил Иван Степанович. — Допустим некачественную работу, сделаем брак, разве это дело. Надо беречь честь своего коллектива, своей бригады...

В этот разговор я не вмешался, прошел мимо, как будто ничего не заметил.

Часто, очень часто беседует тов. Савченко с членами своей бригады, подсказывая им, как лучше работать, больше сделать.

Бригада, которой руководит тов. Савченко, комплексная, комсомольско-молодежная, в ней 28 человек.

Чтобы лучше руководить ею, бригадир разбил всех на звенья, поручив руководство ими лучшим опытным рабочим, имеющим производственные навыки и высшие разряды.

Сам тов. Савченко хорошо знает строительное дело, а главное работает так, чтобы не только думать о сегодняшнем дне, а предвидеть то, что предстоит сделать за несколько дней вперед. Он прекрасно научился разбираться в чертежах, эскизах.

Каждый вечер звеньевые получают от бригадира задание на следующий день. Каждый вечер он проверяет также, что они сделали за день.

Учит Иван Степанович моло-

дежь бережно относиться к материалам.

— Надо беречь каждый гвоздь, каждую доску, ведь из малых частиц складывается большое, — говорит он часто кому-нибудь из членов бригады, увидев, что возле него на рабочем месте валяются гвозди, инструмент. Там же, где вел работы сам бригадир, всегда чистота и порядок.

Выполняя те или иные работы, Иван Степанович старается внести что-то новое, организовать труд так, чтобы быстрее выполнить задание и этим повысить производительность.

Так, при бетонировании фундаментов под промышленный корпус он предложил изменить технологию бетонирования и избежать устройства специальных лотков. Внедрение в жизнь этого предложения позволило ускорить работу, снизить затраты.

Ценным качеством бригадира является то, что он неустанно повышает свой теоретический уровень. Он много читает специальной строительной литературы, покупает книги сам и берет у начальника участка.

В результате умелого руководства, правильной организации труда коллектив бригады систематически перевыполняет сменные задания более чем в полтора раза. На хорошем счету в бригаде тт. Карпин, Петров и Нижник. Они всегда стремятся перенять опыт своего бригадира. Особенно напряженно трудится бригада сейчас, желая сделать достойный трудовой подарок к своему празднику — Дню строителя.

М. АНАНЬЕВ,
мастер стройуправления
№ 234.

Творческий труд лепщиков

Розетки из гирлянд листьев, завитки капителей колонн, строгие геометрические формы разнообразных фигур, которые должны украшать фасад или стены комнат. Все это заполняет стеллажи небольшого помещения лепной мастерской стройуправления № 752.

Недавно управление сдало с хорошей оценкой два жилых дома. Над украшением их вместе с другими строителями немало поработали и лепщики.

Много предстоит сделать и для строящегося сейчас дома № 2/16. В первом этаже его будет двухзальный кинотеатр. Нужно сделать три больших розетки под люстры, отделать коринфские колонны. Потребуется украсить два фойе. А на фасад здания необходимо сделать сложные орнаментованные кронштейны под балконы и балюсы — на перила балконов.

Готовятся элементы также для внутренней отделки залов столовой, которая должна быть сдана в текущем квартале.

Коллектив лепной мастерской небольшой, но дружный и работоспособный. Он стремится сделать все работы быстрее, чтобы не задерживать штукатуров. Недалеко лепщики дают систематически высокую выработку — до двух норм и выше.

16 лет работает лепщиком Василий Алексеевич Важенкин. Любуясь красивыми двухъярусными розетками и сложной орнаментовкой кронштейнов во Дворце культуры Уралмашзавода, посетители не знают, что это творчество старого мастера.

На помощь ему сейчас пришла молодежь, вооруженная знаниями, — окончившие художественное училище тт. Галухин и Верейский. Но и они уже приобрели опыт, так как участвовали в отделке Дома культуры завода «Уралэлектромашин» и кино «Урал». Около восьми лет трудится в мастерской лепщика тов. Копытчина.

А. ЧЕРНЫХ.

Опытная балка «НИИ-200»

Коллективом бетоноарматурного завода № 1 совместно с работниками института «Оргстрой» Министерства строительства изготовлена первая опытная балка «НИИ-200» длиной 18 метров.

Балка состоит из шести блоков, по три метра каждый. При изготовлении применяется напряженная арматура. Для этой цели на заводе установлен специальный стэнд. Армированные балки производятся сварными каркасами.

Изготовление блоков осуществляется в металлических формах (опалубке). В них же можно изготавливать балки длиной 12 и 15 метров путем набора отдельных трехметровых блоков на заданную длину.

Продукция транспортируется на строительные площадки обычным автотранспортом. Укрупненная сборка производится на месте.

По балкам «НИИ-200» укладывается железобетон и крупнопанельный настил, ребра которого крепятся к верхнему поясу балки путем приварки к закладным путям.

Вес 18-метровой балки равен 5300 килограммов, расход металла составляет 311 килограммов, бетона — 2,14 кубометра. На обычную же 12-метровую балку, без предварительной напряженной арматуры, требуется 540 килограммов арматуры. Таким образом, получается большая экономия в расходе металла.

Кроме того, изготовление и применение в строительстве балок нового типа позволит решить проблему подъемных средств и использования пропарочных камер, так как есть все возможности готовить их в обычных пропарочных камерах и обслуживать 2,5-тонными кранами.

Новый вид балки в Свердловске изготовлен впервые. Применяться она будет на строительстве промышленных зданий.

А. ДМИТРИЕВ,
начальник завода.

„Комсомольский глаз“

Первый номер фотогазеты «Комсомольский глаз», который вывешен в помещении треста, комитет ВЛКСМ посвятил борьбе за культуру на производстве в цехах комбината производственных предприятий.

На снимке новый станок ВШ-28. Он установлен на бетоноарматурном заводе № 1 и предназначен для шлифовки изделий, но используется плохо. Шлифовка производится вручную.

Увидел «Комсомольский глаз» и тельфер, который валяется у арматурного цеха, хотя должен быть установлен для погрузки проволоки. А рядом помещена фотография, — как же грузится проволока сейчас. Оказывается, она вручную перекачивается на телегу.

На фотоснимках можно увидеть забытые готовой продукцией склады бетоноарматурного завода, мусор на крыше слесарной мастерской, об уборке которого никто не заботится.

В заключение редколлегия напоминает руководителям комбината тт. Лупею и Рычкову, что нужно быстрее ликвидировать недостатки.

В Пионерском поселке

Коллектив стройуправления № 755 сдал в эксплуатацию 24-квартирный дом площадью 1 263 квадратных метра. В нем будут жить трудящиеся завода Главстроймеханизации.

Государственной комиссией дом принят с хорошей оценкой.

На строительстве поликлиники

Немногим более двух месяцев осталось до дня сдачи в эксплуатацию нового прекрасного здания — поликлиники в Куйбышевском районе.

Сейчас во втором и третьем этажах полным ходом развернулись малярные работы. Бригады маляров тт. Липового и Шнева систематически перевыполняют сменные задания, борются за хорошее качество.

В первом и четвертом этажах еще хозяйничают штукатуры. Члены бригад тт. Немытовой и Пункина стремятся быстрее подготовить фронт для маляров.

Наружную штукатурку ведет бригада тов. Долгорукова. Скоро леса опояжут вторую половину здания.

Хорошо трудится звено плиточников под руководством тов. Смирнова. Их показатель 143 процента нормы в смену.

Однако работа могла бы вестись гораздо лучше. Большим тормозом, как ни странно, являются неувязки между строительным участком и участком отделочных работ. Штукатуров задерживают недоделки по конструктивным элементам, до сих пор на лестничных клетках не установлены косяки. Во многих комнатах после побелки начали долбить отверстия сантехники, электрики.

Коллектив полон решимости выполнить взятые обязательства и быстрее сдать поликлинику. Но для этого руководителям стройуправления надо позаботиться о большей согласованности работы.

Д. ЛАЗАРЕНКО,
мастер.

Молодежь — за учебу!

Для большего вовлечения молодых строителей в школы рабочей молодежи, вечерние и заочные институты и техникумы издан приказ по тресту. В нем предлагается руководителям стройуправлений, хозяйств и предприятий до 15 июля создать, по согласованию с общественными организациями, комиссий по отбору рабочих, инженерно-технических работников и служащих в школы рабочей молодежи, в заочные и вечерние институты и техникумы.

До 15 августа комиссии должны провести беседы со всеми молодыми строителями, узнать, где они желают повышать свой общеобразовательный и технический уровень, и оказать им помощь в оформлении документов для зачисления в учебное заведение. Строителям необходимо создать условия для учебы. Руководители хозяйств не должны

задерживать их на сверхурочных работах, а наоборот, помогать в учебе, контролировать успеваемость.

Начальник жилищно-коммунальной конторы тов. Клепичин обязан предоставить учащимся лучшие комнаты, оборудовать их необходимым инвентарем.

Советская антарктическая экспедиция



Сейчас в Антарктиде царит суровая зима. Только недавно здесь был самый короткий зимний день. Вушуют ураганы. Сила ветра дости-

гает 40 метров в секунду. Но мужественный отряд советских ученых ведет все научные работы, намеченные планом.

На снимке: поселок Мирный в Антарктиде.

18 июля в клубе строителей на Рабочем поселке состоится отчетно-выборное партийное собрание парторганизации треста.

Повестка дня:

1. Отчет о работе партийного бюро.
2. Выборы нового состава партийного бюро.

Начало в 18 час.
ПАРТБЮРО.

Летние спортивные соревнования строителей

Положение о проведении спартакиады

Спортивные соревнования молодых строителей проводятся для подведения итогов работы по физической культуре и спорту в стройуправлениях и на предприятиях треста, для привлечения молодежи к регулярным занятиям различными видами спорта. Они должны способствовать улучшению постановки всестороннего физического воспитания и укреплению работы низовых спортивных коллективов. Подготовка к спартакиаде поможет выявить лучшие спортивные результаты и новых талантливых спортсменов, которые войдут в составы сборных команд треста для участия в финальных соревнованиях, проводимых районом, городом и областью.

Спартакиада проводится 29 июля на спортивных площадках Зеленого городка (проезд отдельных участников трамваями 2, 14). Начало спартакиады в 11 часов. Соревнования будут проводиться по всем видам одновременно — легкая атлетика, волейбол, городки, пулевая стрельба.

Общее руководство проведением спартакиады осуществляет оргкомитет, утвержденный советом ДСО и комитетом ВЛКСМ треста. Практическое проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную советом ДСО.

Командное первенство между стройуправлениями и хозяйственными предприятиями разыгрывается как по отдельным видам соревнований, так и общекомандное по всем видам.

Личные места определяются по результатам, показанным участниками.

ВИДЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Легкая атлетика. Бег на 100, 800 и 1500 метров; прыжки в высоту; прыжки в длину и толкание ядра (личный зачет по трем результатам для мужчин и двум для женщин). В командный зачет входят три лучших результата из каждого вида соревнований для мужчин и два для женщин. Разрешается выставлять неограниченное количество участников.

Волейбол. Розыгрыш по волейболу проводится из трех партий

по олимпийской системе; проигравшая команда из дальнейшего розыгрыша выбывает. Для участия в розыгрыше первенства по волейболу разрешается выставлять неограниченное количество команд мужских и женских. Зачет проводится по лучшей мужской и женской команде.

Городки. Розыгрыш по городкам проводится из 10 фигур; проигравшая команда из дальнейшего розыгрыша выбывает. В командный зачет по городкам входит одна лучшая команда.

Стрельба из малокалиберной винтовки. В соревновании по стрельбе допускается не более двух команд от каждого хозяйства. Команда состоит из 5 человек. В командный зачет входит результат одной команды. Программа стрельбы: упражнение № 15, мишень № 7, количество патронов — три пробных и десять зачетных. Дистанция — 50 метров. Стрельба лежа с упором. Винтовкой и патронами обеспечивает ДОСААФ.

Общеконандный зачет определяется по наименьшей сумме очков, набранных всеми зачетными участниками. За первое место команда получает одно очко, за второе — два, за третье — три очка и т. д.

Команда-победительница в общем зачете спартакиады награждается переходящим кубком спартакиады и грамотой совета коллектива. Команды, занявшие второе и третье места, награждаются грамотами и вымпелами совета коллектива ДСО. Команды, занявшие первые места по отдельным видам соревнований, награждаются переходящим призом и грамотой совета ДСО. Участники, занявшие первые места, награждаются призами и грамотами совета ДСО.

Заявки на участие в спартакиаде подаются отдельно по каждому виду спорта к 25 июля в постройком треста.

Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд состоится 26 июля в постройкоме, в 6 часов вечера.

Совет ДСО «Строитель».



Книжная полка

В магазин № 8 «Техническая книга» Свердловского торга поступили в продажу следующие книги для строителей:

Р. А. ВОЛЧАНОВСКИЙ. Плотничные работы. Трудрезервиздат, 1956 год. Цена 5 рублей.

В книге приведены основные сведения о древесине и видах ее обработки, дано описание производства работ по устройству деревянных фундаментов, брусчатых, брусчатых и каркасных стен, перекрытий, перегородок, стропил и обрешетки кровли, приведены способы изготовления и сборки опалубки для бетонных и железобетонных сооружений и снятия ее, а также способы установки лесов и подмостей. Книга предназначена для учащихся строительных школ по подготовке плотников 4-го разряда, а также может служить пособием для повышения квалификации рабочих строительных площадок.

Памятка штукатуру. В помощь молодым строителям. Госстройиздат, 1956 год. Цена 1 руб. 15 копеек.

В памятке даны сведения о производстве штукатурных работ внутри зданий.

В. Б. ЕЛЬСИНОВСКИЙ. Производство крупных стеновых блоков. Госстройиздат,

1956 год. Цена 5 рублей 35 копеек.

В книге приводятся технологические схемы заводов по производству крупных блоков при агрегатно-поточном и конвейерном методах производства, а также схема шпигонной установки, содержатся сведения и материалы для изготовления крупных блоков, способах производства крупноблочных изделий, применяемого для этой цели оборудования и режимах термической обработки. Книга рассчитана на инженерно-технических работников, занятых проектированием и изготовлением крупных блоков, а также на строителей крупноблочников.

П. С. СКРЕПЦОВ. Применение тощих растворов при облицовке. Серия «Новаторы строительной индустрии». Госстройиздат, 1956 г. Цена 40 коп.

В брошюре излагается технология облицовки стен и полов керамическими плитками на тощих растворах без предварительного замачивания плиток в воде. Брошюра рассчитана на мастеров, бригадиров и плиточников, а также на производителей работ.

Адрес магазина: Свердловск, ул. Вайнера, 14. Магазин «Техническая книга».

Письма в редакцию

Документ или филькина грамота?

Исполняющий обязанности начальника участка стройуправления № 752 тов. Лянскорунский вместо подлинной организации борьбы за удешевление строительства нашел другой путь. В июньских нарядах работ, выполненных лепной мастерской, которые были подписаны мастером, он произвольно вычеркнул сделанные работы, сократив таким образом заработок звена тов. Вазенина на 878 рублей, а звена тов. Вереяского — на 490 рублей.

После того, как перечеркнутые наряды были отправлены в управление, тов. Лянскорунский пришел в мастерскую и убедился, что наряды были правильные, но тем не менее отказался восстановить вычеркнутое.

В стройуправлении наряды были еще незаконно уменьшены на 200 рублей.

Летчики подали заявление в РКК, однако разбор его затягивается. Видимо, председатель постройкома тов. Осипов не желает защищать интересы трудящихся. Для чего же существуют наряды и что это — документ или филькина грамота?

**В. ВАЖЕНИН,
А. ГАЛУХИН,
лепщики.**

Соблюдать правила общежития

Дом по улице Лабораторной № 45 — двухэтажный. Здесь живут молодые специалисты и рабочие-строители, причем на первом этаже — главным образом семейные, а сверху — одиночки.

Группа молодых специалистов живет в квартире № 7. Почти каждый вечер здесь веселье, танцы, которые продолжаются до трех часов ночи. А ведь внизу живут люди, которые хотят отдохнуть. Между тем, от бесшабашного веселья даже маленькие дети просыпаются.

Казалось бы, наша советская молодежь должна соблюдать правила социалистического общежития, и думать не только о своих забавах, но и об отдыхе других людей. А здесь грубо нарушается даже такое простое положение — соблюдать тишину после 11—12 часов вечера.

Команданты домов обязаны требовать выполнения этого правила.

**К. ДОЛГОРУКОВ,
бригадир штукатуров.**

По следам

наших выступлений

„Просто по вине мастера Бугая“

Письмо под таким заголовком было напечатано в № 44 «Свердловского строителя». Как сообщил главный инженер стройуправления № 234 тов. Гордин, простой рабочих действительно был. Мастер тов. Бугай предупрежден, что впредь при организации второй смены он обязан подготовить и организовать ее работу.

„Неполадки в нашем общежитии“

По поводу письма, помещенного в № 46 газеты, в котором говорилось о недостатках в общежитии, начальник жилищно-коммунальной конторы тов. Клепинин сообщил, что на кухне общежития № 45-б устанавливаются дополнительные розетки, и к 1 сентября полы будут покрашены.

Редактор **Е. АЛФИМОВА.**

НС23482. Заказ № 7660.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

Гениальный художник

15 июля исполняется 350 лет со дня рождения гениального голландского художника Рембрандта Гармес ван Рейн. Он родился в семье зажиточного владельца мельницы в г. Лейдене. С юных лет Рембрандт всецело посвятил себя искусству.

В 1631 году он переселяется в Амстердам. Наступают годы наибольшего успеха и благополучия в жизни Рембрандта. Групповой портрет амстердамских врачей «Урок анатомии доктора Тульпа» приносит ему известность и многочисленные заказы. Художник пишет большое число портретов, в которых стремится выявить индивидуальное своеобразие человека, его настроение и характер.

Рембрандт жил и творил в эпоху, когда его родина — Голландия, сбросив испанское феодально-монархическое иго, быстро развивалась как буржуазная страна.

Творчество Рембрандта, великого мастера голландской живописи, органически воспринявшего наиболее прогрессивные демократические идеалы своей эпохи, характеризуется необычайной правдивостью в изображении жизни, ее сложных противоречий и конфликтов, мудрым пониманием движений человеческой души, совершенным живописным мастерством. В передаче глубоких че-



ловеческих переживаний Рембрандт использует светотень, являющуюся у него главным средством художественной выразительности. Мощью своего таланта, остротой видения жизни Рембрандт намного превосходит современных ему голландских художников.

Голландской буржуазии, быстро утратившей свои демократические тенденции, был чужд смелый и полнокровный реализм лучших зрелых работ Рембрандта. Искусство художника не вменялось в ограниченный кругозор голландского буржуа. Это рас-

хождение с особой резкостью проявилось, когда одна из талантливейших картин Рембрандта «Ночной дозор» вызвала протесты заказчиков. Приток новых заказов почти прекратился. В последние годы гениальный художник жил в нужде, создавая наиболее глубокие по своему идейному содержанию произведения. Написанный Рембрандтом групповой портрет старейшин суконного цеха «Синдикаты» является одним из шедевров мировой портретной живописи. Изображая драматические жизненные конфликты, Рембрандт вместе с тем утверждает величие и красоту нравственной силы человека, противостоящего всем жизненным испытаниям, идеи общности людей, сочувствия к их горестям и страданиям.

Умер Рембрандт в нищете. Смерть его прошла незамеченной. Лишь в середине XVIII века появляется интерес к его искусству. Глубокая человечность творчества Рембрандта делает его одним из наиболее любимых художников в СССР. В картинных галереях Москвы, Ленинграда и некоторых других городов нашей страны произведения Рембрандта вызывают постоянный и глубокий интерес советских людей.

По решению Всемирного Совета Мира 350-летие со дня рождения Рембрандта отмечается во всех странах мира.

На вторую смену

Около 400 детей строителей выехало на вторую смену в пионерский лагерь. В первую смену отдохнуло 330 детей.

9 июля состоялось открытие второй смены лагеря. Весело и интересно проводят свой летний отдых школьники.

**А. КУНЦЕВИЧ,
бухгалтер объединенного
постройкома.**

Когда будут шлакобетонные блоки?

Государственным планом и организационно-техническими мероприятиями на 1956 год был предусмотрен во втором квартале выпуск крупных стеновых шлакобетонных блоков.

Второй квартал прошел, а выпуск этой продукции не освоен. Больше того, руководители шлакозаводов и главный инженер комбината производственных предприятий тов. Рычков даже не знают, что она будет из себя представлять.

Как заявляет тов. Рычков, он несколько раз ставил этот вопрос перед старшим инженером производственно-технического отдела тов. Имшинецким, но неизменно получал ответ: документы подготовлены, надо отправить для утверждения в вышестоящие организации.

Чтобы освоить новый вид продукции, нужно знать, что для этого нужно, какое оборудование и т. д. До сих пор ничего этого в комбинате нет.

Не пора ли главному инженеру треста тов. Бушкову решить этот вопрос?

Е. СУСЛОВ.

Объявление

Мастерская № 4 ателье «Швейник» (Калиновский переулок, дом № 4) 23 июля, в 5 часов вечера, производит конференцию заказчиков для обсуждения вопроса о качестве пошива и сроках исполнения заказов. Приглашает всех заказчиков принять участие в работе конференции.